庆祝首个中国人民警察节

省公安厅举行升警旗仪式

1月10日,在首个中国人民警察节到来之际,省公安厅隆重举行"升警旗唱警歌"升警旗仪式。省公安厅在厅的厅党委成员,一、二级巡视员,一、二级警务专员和二级警务技术总监,厅机关各部门及直属单位负责同志和机关民警代表共300余人参加仪式。

上午10时,升警旗仪式正式开始。 全体民警警容严整,整齐列队,庄严肃立。精神饱满的护旗队员护卫着警旗正步走来,挂旗、展旗,一切准备就绪。"升警旗,敬礼!"伴随着雄壮嘹亮的《中国人民警察警歌》,红蓝相间的人民警察警旗缓缓升起,全体民警面向警旗庄严敬礼。

广大民警表示,在今后的工作中,将深入学习训词精神,按照省委、省政府和公安部的决策部署,顽强拼搏、奋勇争先,不断提升打击违法犯罪、维护社会稳定、服务经济发展、保障群众安居乐业能力水平,在"创建全国最安全省份"活动中为警旗增光添彩,为全面建设社会主义现代化新吉林作出新的更大贡献。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 警方供图



忠诚的坚守 真挚的祝福

一致全省广大交警辅警的一封信

全省广大交警、辅警:

中国人民警察节快乐!这是一份祝福,也是关爱。设立首个中国人民警察节,是党和国家对人民警察队伍忠诚履职、无私奉献的高度肯定,也是对全体人民警察的极大激励和深切鼓舞。在这隆重祥和、喜庆欢乐的日子,吉林省公安厅交通管理局党委向全省广大交警辅警,致以节日祝贺和诚挚慰问!

2020年是极不平凡的一年,也是历经大考的一年。新冠肺炎疫情和冰冻雨雪天气叠加,从年初到岁尾,风险接连出现。但是,大家无所畏惧、敢于担当,始终顾全大局,以人民利益为先。在抗击疫情一线,广大交警辅警时刻面临感染风险,检查车辆、劝诫人员、疏导交通,处处可吸看到大家奔波劳碌在最前沿。冰冻雨雪天气里,广大交警辅警以人民为中心、冰东雨雪以水雪为号令,放弃休息、推掉假期,全警动员、全员上岗,哪里有需要,哪里就出现坚强的身影。

保安全、保畅通,是主线也是主责。 全省广大交警辅警死看死守隐患路段,不 分昼夜、不问饥寒,不除隐患绝不罢休。 深入企业、走村入户,排查隐患车辆和隐 患驾驶人,发现问题立即整改,这是责任 也是担当。面对面检查,零距离排查,坚 决清剿隐患,看证件、提问题、听介绍,不 轻易放过任何细节。针对酒驾醉驾、无证 驾驶、超员超载、假牌套牌等交通顽症,广 大交警辅警深恶痛疾,更是重点关注。顽 症一日不除,大家绝不收兵。这是军令, 也是决心。

出门在外,难免遇事。 在高速公路 上,出行群众的车子抛锚了或没有汽油 了,第一时间想到交警,第一个到达现场 的也是交警。伸手支援、倾情相助,这样 的事例举不胜举。紧急送医就诊,路上遭 遇堵塞,还是交警出手热情相助。 警笛鸣 响,警车开道,漫长的城区道路瞬间缩短 成了几分钟,甚至在途中就联系完了医 院,第一时间打开绿色通道,全程无障碍 无滞留,顺利完成治疗抢救,交警却悄然 离开现场。老人找不到家了,孩子走失 了,物品遗失了……这些糟心事,都可能 收获开 在交警辅警那里找到意外收获。 心的同时,还有细心叮咛和万千嘱托。

幸福他人、奉献自己,就是对广大交警辅警的真实写照。多少个日夜,大家交警守在岗位上,无法与妻儿团,无法尽尽人爱,无法与妻儿团,而对车代之老母。多少个家依然挥动消费。多少个家依然挥动消费。多少个家依然挥动消费。多少人家在马路上劳顿。少少、赏碧困、在外出旅游看了,依然坚守着;焉的日程表中,没有节假日,只有工作和服务。

当交警辅警很累,作为家属更累。孩子上学、老人生病、家庭购物、交水电费……几乎都伸不上手帮不上忙,生活重担完全落到警属肩上。借此机会,省公安厅

交通管理局党委向广大交警辅警家属,再次表示衷心感谢和诚挚问候!

关爱民警、体恤民警刻不容缓。省公安厅交通管理局党委坚决贯彻执行从优待警政策要求,努力做好情况摸底、措施出台、具体落实等相关工作。各地交警部门切实做好后勤保障服务,增配必需防寒装备,合理调整勤务模式,关注身心破康状况,在争先创优和职务晋升等方面,一直给予大力倾斜,努力增加广大交警辅警的获得感、自豪感和认同感。

首个中国人民警察节,恰逢周末。日前,公安部要求全国各级公安机关广大民警辅警继续坚守岗位,更好履职尽责。意味着,这是一个没有休息的节日。春运在即,全省广大交警辅警要以大局为重,以人民为中心,牢记十六字方针总要求,勇于承担重任,科学研判、公正执法、严格管控,坚决消除各类道路交通隐患,努力为广大人民群众创造安全畅通的道路交通环境。

此情此景,值得永远铭记。守护平安、服务人民、联系群众,是人民警察的职责使命。我们与群众倾心交流、表达祝福的同时,也要向内传递组织关怀,表达真情实意,所以省公安厅交管局党委借助此信,将满满的祝福送给全省广大交警辅警和全体家属,恭祝万事如意、身体健康、工作顺利!

吉林省公安厅交通管理局 2021年1月9日

与界碑为伴 与警旗同框

吉林边检总站开展庆祝首个中国人民警察节系列活动

1月10日是首个中国人民警察节, 吉林边检总站组织开展形式多样、丰富 多彩的系列庆祝活动,激励广大民警更 好担负起党和人民赋予的新时代职责使 命,以实际行动忠实践行"对党忠诚、服 务人民、执法公正、纪律严明"总要求。

吉林边检总站所属各单位广泛开展 "与界碑为伴,与警旗同框,向警旗宣誓" 活动。在长白山之巅、在鸭绿江畔、在神 圣的界碑旁,民警们面对警旗,发出为人 民公安事业、为移民管理事业努力奋斗 的铿锵誓言。 据悉,该总站还组织全体民警观看了《光荣的时刻》授旗仪式纪录片,开展人民警察重要训词和职业精神大讨论活动,教育引导民警牢记训词精神,勇担时代使命。组织各地民警因地制宜、结合实际开展"礼赞国门最美卫士"马拉松健身悦跑活动。开展"万人进警营"开放日活动,邀请驻地学校、社区、共建单位群众来到警营、国门,参观国门界碑、警械装备,观看主题展览,共叙警民鱼水情谊。组织开展各类文化体育娱乐活动,积极营造和谐欢乐的节日氛围,不断激

发民警团结、奋进、拼搏的青春活力。

该总站相关负责人告诉记者,通过中国人民警察节系列活动,进一步激发和增强了民警的政治责任感、历史使命感和职业荣誉感,强化了大家全心全意为人民服务的宗旨意识,使全体民警受到了一次精神洗礼。民警们纷纷表示,将以旗帜为引领、以训词为号令、以誓言为准则,坚决完成党和人民赋予的使命任务,续写吉林移民管理警察的光荣新篇章。

/吉林日报记者 祖维晨 报道

2020年全省110报警服务台 共接报有效警情143.7万余起

今年的1月10日是首个"中国人民警察节",也是全国第35个"110宣传日"。吉林省于1997年5月1日全面建成并开通110报警服务台,至今已不间断、全天候值守服务了近23年。23年来,吉林公安110始终牢记"为人民服务"的初心,急群众之所急,想群众之所想,日夜坚守、寒暑相伴,牢牢扛起"为人民保安宁"的神圣使命。

2020年,全省110报警服务台共接报 有效警情143.7万余起,均得到及时处置, 回访群众满意度达到99.53%。特别是在 去年的新冠肺炎疫情抗击战中,全省110 报警服务台闻"疫"而动,迅速启动战时工 作模式,全天候受理各类涉疫报警和紧急 求助,依法严厉打处各类涉疫违法犯罪行 为,积极配合相关部门开展涉疫人员排查 和涉疫重点区域的安全管控,及时响应人 民群众因受疫情影响需要公安机关处置的 紧急求助。

为积极顺应社会发展趋势,满足人民群众的报警求助需求,近年来吉林省公安机关在传统电话报警的基础上,相继开通了短信报警,微信报警,并依托吉林"互联网+公安"综合服务平台开通"案件线索有奖举报"模块,所有报警或举报渠道均实时接入110报警服务台,统一进行分派处置。

按照公安部相关文件规定,110报警服务台主要是受理与违法犯罪有关的报警或需要公安机关紧急处置的求助,很多涉及其他政府职能部门的服务事项110报警服务台没有管辖权限,难以有效处置。公安机关再次呼吁:珍惜宝贵的社会公共服务资源,正确合理使用110,共同拉紧保护人民安宁的"生命线"。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市公安局举行 "110宣传日"集中宣传活动

2021年1月10日,是首个"中国人民警察节",也是全国第35个"110宣传日"。当日上午,长春市公安局民警走上街头开展110宣传活动,发放宣传单,接受群众咨询,讲解接报警常识和法律法规。

长春市公安局110报警服务台成立至 今,始终坚持与时俱进,以适应社会发展新 要求、回应人民群众新期待为着力点,立足 110接处警工作,贴近实战,不断夯实信息 化条件下110情指中心硬件基础,不断完善 高效精准的110指挥调度体系,不断创新发 展新时代110扁平化指挥作战新模式。

2020年,长春市公安局110报警服务台共接各类警情1705452起,全部高效妥善处置,在打击违法犯罪、服务人民群众、维护社会治安、护航经济发展、防控疫情扩散上发挥了重要作用。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

长春市经开区与长光视园战略合作 共**同建设北方光谷核心区**

近日,长春市经开区与长光视园投资 有限公司合作又有新进展,双方就长春经 开区光电信息产业园一期项目运营等事 宜达成一致。

长春经开区光电信息产业园是长春国家区域创新中心(经开片区)布局建设"北方光谷"的现代化创新创业产业园区,将成为长春掘金光电信息产业、加快现代化都市圈建设的"助力器",备受关注。

这次合作,长春经开区管委会与中科院长春光机所通过强强联手、资源互补,将深入贯彻国家创新驱动发展战略,充分发挥中科院长春光机所科技支撑引领作用,推动科技成果就近转化,深度融合双方在技术、人才、研发、区位、政策、服务等方面的优势,合力打造高端平台,共同建设北方光谷核心区。

/吉林日报记者 王秋月 报道